

合肥19岁大学生——

跳湖救人“九春”暖  
生命凋谢热血“冰”事发合肥市经开区翡翠湖,救人大学生为家中独子  
非常孝顺、嘴也甜,其父母都在苏州打工

□ 记者 鲁龙飞

11月19日下午3时左右,合肥已经步入冬季,市民也穿上了棉袄,当发现一名女子在经开区翡翠湖落水后,来自安徽涉外经济职业学院的19岁大学生何九春,二话不说,抓住游泳圈就跳入水中,不熟水性的他,在水中挣扎好久终因体力不支而溺水,被闻讯赶到的特警救起后已无生命气息。而事件另外一名主人翁,落水女子被其他好心人救起,目前,该女子已经脱离生命危险。截至19日晚记者发稿时,医院宣告何九春死亡。

优秀小伙

## 曾在西藏当过两年武警

据悉,何九春1996年出生,在大学期间曾光荣入伍,在西藏当了两年多的武警,自身素质不错,结束军队的生涯后又返回学校读书。“小伙子人非常不错,有军人的风范,遇到险情后第一个冲在前面。”合肥市公安局副局长桂龙称。

一名参与救人的民警称,合肥市公安局一名水性不错的特警下水,在冰冷湖水浸泡15分钟后,便感觉脚都站不稳。“事发后,相关部门都赶到现场进行抢救和安慰家人,我们要给这样一个英雄有一个交代,我们准备为他申报见义勇为。”合肥市公安局相关负责人接受记者采访时称。

截至19日晚发稿时,记者与何九春所在学校一名钱姓领导取得联系,对方称,“医务人员已经宣布何九春死亡,其父母已在他为他准备后事”。

## 星报心语

面对这起悲剧,我们想说两个词:

一是感动,我们周围从来不缺见义勇为者,这位年轻小伙就是其中一位,请记住他的名字,还有救人的民警。

二是冷静,生活中总有不顺的事情,冷静下来,我们就会发现,解决问题的办法很多,而轻生是最不可取的。为了你,也为了别人。

她获救了

## 女子跳河轻生被好心人救起

11月19日下午3时左右,合肥市经开区翡翠湖湖面一片平静,一名20多岁,身穿白色羽绒服的女子,站在一座桥上不停地徘徊,目光呆滞,不愿意搭理人。来回走了好几趟的她,最终选择从桥上跳入水中。

“女子落入水中,没有立即下沉,可能与她穿的羽绒服有关系。”一位目击者称,女子落水后,出于求生本能不停在划水。众人正手忙脚乱时,一名年轻人跳入水中,随后不久另外一名

好心人也跳入水中。

大约十几分钟后,落水女子被救上岸,全身被冷水浸泡后,开始瑟瑟发抖,正当好心人擦拭身体时,一名年轻女子大声呼救,“我男朋友还在水中,你们快救救他”。刚刚救人的好心人看了看水面已经没有了人影,而他本人因抢救过一个人体力消耗太大,加上湖水冰冷,再次下水可能连他也上不了岸,便婉言拒绝了女子求救。

他跳下河去

## 第一个救人的大学生生命垂危

围观群众报警后,辖区派出所民警、消防和特警均赶到现场,几名水性不错的特警下水,开始搜救因救人而跳入水中的安徽涉外经济职业学院在校大学生何九春。此后不久,何九春被特警发现,被迅速送上岸。

“上岸后,他的脸上已经没有血色,手脚也是冰凉。”一位参与救援的民警称,何九春被救上岸后,便被120迅速送往安医二附院进行抢救。此时,闻讯赶来的合肥市公安局

副局长桂龙、经开区管委会相关负责人等也赶到现场,在何九春被救上岸后,一行人还跟随120急救车赶到医院,联系安医二附院相关领导,要求不惜一切代价,对何九春进行全力抢救。记者19日晚8时赶到安医二附院时,何九春还在抢救室进行抢救,据一名值班保安称,人是下午4点左右送过来的,已经抢救了4个多小时,心肺复苏等各种抢救方法都用了。

女友回忆

## 发现险情他抓住游泳圈跳入河中

在医院急症室大门口,记者见到何九春的女朋友,此时已经被吓破胆的小女生,正靠在家人的肩膀上不停哭泣。等她情绪稍微稳定后,记者通过和她聊天获悉,他们当时是在翡翠湖散步,路过一座桥时,曾发现女子神情恍惚,也没多想,便往前走。

“刚走没几步,忽然听到呼救声,回头看,女子已经不见了,我们跑回去一看,

发现她正在湖中不停挣扎。”何九春女友称,发现险情后,她男朋友二话没说,抓起附近一个游泳圈便跳入湖中。因不熟水性,何九春曾尝试多次靠近落水者,但最终都未成功。此时,站在岸上的女友,不停对何九春喊:“注意安全,别用太大力气,小心沉入水底”。时间一分一秒过去,女友眼睁睁看着何九春体力不支,开始慢慢沉入水底而无能为力,不禁放声大哭。

亲戚叹息

## 是家中独生子平时非常孝顺

当晚8时20分许,记者在医院急诊室见到何九春一位亲戚,该亲戚介绍,何九春系家中独生子,父母都在苏州打工,接到消息后已经在返回途中。“不敢同他奶奶说,他的爸妈也是老实本分的人,家中就这一个孩子,是家中顶梁柱。”

“这个孩子非常孝顺,嘴也比较甜,回老家见到每一位邻居和亲戚都喊,原本昨天他还在老家,说今天回合肥学校。”何九春家中一位女亲戚满含眼泪向记者说道。

